

статистически комитет на Република Азербайджан. В работата по осъществяване на дейностите са включени експерти и от Чехия и Литва.

Поканата за участие в консорциума е на Германия и е израз на високата оценка за приноса на НСИ в дълггодишното двустранно сътрудничество между двете национални статистики.

Целта на проекта е да подпомогне статистическата система на Република Азербайджан в обновяване и хармонизиране на националните сметки, като се използват и внедряват изискванията на ЕСНС '95. Според предварителните условия подпомагането трябва да включва:

- разширяване на обхвата на статистическите дейности за осигуряване на данни, водещи до хармонизиране на данните, необходими за националните сметки;

- повишаване на доверието в статистическите източници от различните сектори за съставяне на данните в националните сметки, базирани и отговарящи на изискванията на ЕСНС '95.

Конкретните резултати, които се очакват след завършването на туининг проекта, се изразяват в хармонизиране на националните сметки с изискванията и препоръките на ЕСНС '95, разработване и внедряване на оценки за ненаблюдаваната икономика, подобряване на качеството на бизнес статистиката и бизнес регистъра и повишаване на качеството на изчисляване

на индексите на цените на производител, използвани при изчисляването на таблиците „Ресурс - Използване“.

С този проект за първи път експерти от НСИ оказват консултантска помощ в други страни в рамките на туининг програмата на ЕС. Функциите на постоянен туининг съветник в Баку се изпълняват от представител на НСИ - Сергей Цветарски, който от началото на проекта работи в Баку в тясно взаимодействие с институцията бенефициент. Младши ръководител на проекта е Елка Атанасова, директор на дирекция „Макроикономическа статистика“, а координатор на компонент 3 „Бизнес статистика“ - Диана Янчева, директор на дирекция „Бизнес статистика“ в НСИ. Като консултанти от българска страна са ангажирани още трима водещи експерти от националната статистика - Милен Колев, Гергана Маева и Станка Димитрова.

От старта на проекта до края на 2010 г. са реализирани успешно 14 мисии с участието на експерти от НСИ.

От 25 до 28 април 2010 г. делегация на НСИ, водена от председателя Мариана Коцева, посети Държавния статистически комитет на Република Азербайджан и на място се запозна с реализацията на туининг проекта. В рамките на визитата българските гости взеха участие в първата по рода си *Тристранна среща на ръководителите на националните статистики на Азербайджан, България и Германия* с